



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537—2349995

濟寧日報

JINING DAILY

2018年4月12日

星期四 今日8版

农历戊戌年二月二十七 第10685期

济宁天气
今天到明天,多云转阴,有阵雨,东南风3到4级,最低气温12℃,最高气温19℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送到13658503定制气象短信,3元/月
联通手机发送到11066581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送到1106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

傅明先到兖矿集团调研

深化地企合作 实现共赢发展

本报邹城4月11日讯(记者 宋仪凯)按照“大学习、大调研、大改进”工作部署,今天上午,市委书记傅明先到兖矿集团调研,进一步深化地企合作,实现共赢发展,携手共创美好未来。

在兖矿集团,傅明首先考察了兖煤蓝天清洁能源公司洁净煤生产项目,参观新型清洁炉具产品展示,深入生产车间了解生产经营情况。兖矿集团为提高煤炭资源利用率,减少污染排放,启动实施了“蓝天工程”。围绕“高碳能源低碳化、有烟煤炭无烟

化、高硫煤炭低硫化、黑色煤炭绿色化、运营服务一体化”,兖矿集团全面进军科技研发、洁净煤生产、节能环保锅炉具制造及工业锅炉改造四大领域,实现了一系列关键技术突破,引领了煤炭清洁利用的绿色变革。

座谈会上,兖矿集团党委书记、董事长李希勇介绍了公司近年来生产经营情况的和下一步工作打算,对济宁市各级各部门给予的关心支持表示感谢。在听取兖矿集团情况介绍后,傅明先对兖矿集团全面深化国企改革,大力实施“四步走”战略,向传统产业高

端化发展、高新产业爆发式增长进军,打造一批全国一流乃至有世界影响力的产业集群的有效做法给予高度评价,对兖矿集团取得的喜人业绩表示祝贺,对兖矿集团多年来对济宁经济社会发展作出的贡献表示感谢。

傅明先说,兖矿集团作为我省以煤炭、化工、装备制造、金融投资为主导产业的国有特大型能源企业,规模庞大,技术先进,实力雄厚,在全面深化改革、推进管理创新等方面创造了很多先进经验。多年来,兖矿集团植根济宁,为壮大济宁经济实力、增进民生福祉作

出了重要贡献,济宁市委、市政府将建立与兖矿集团定期沟通机制,一起破解发展难题,全力支持兖矿集团加快发展。希望兖矿集团充分发挥自身规模优势、技术优势,全力加快新旧动能转换,做好煤炭企业转型升级试点工作,积极创造经验、作出示范,当好新旧动能转换排头兵。希望兖矿集团积极地融入济宁发展大局,在招商引资、项目建设、塌陷地治理开发利用等方面加强与济宁市的合作,双方携手共创美好未来,实现共赢发展。

市委常委、秘书长李长胜参加调研。

习近平集体会见博鳌亚洲论坛现任和候任理事

习近平同出席博鳌亚洲论坛2018年年会的中外企业家代表座谈

>4版 时事

傅明先在邹城市调研时指出

加快新旧动能转换 建设现代化经济体系

本报邹城4月11日讯(记者 宋仪凯)按照省委开展“大学习、大调研、大改进”部署要求,今天上午,市委书记傅明先到邹城市调研。他指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,进一步解放思想、更新观念,大力实施新旧动能转换重大工程,狠抓人才引进、狠抓招商引资、狠抓项目建设,加快建设现代化经济体系。

在太阳宏纸业公司低克重高档牛皮箱板纸二期项目建设现场,傅明先鼓励企业加快项目建设速度,争取早日投产达效,要

求有关部门要靠上服务,积极为企业排忧解难。在荣信集团,傅明先考察了苯加氢、干熄焦余热发电项目,详细了解工艺流程、经济效益等情况,鼓励企业依靠先进技术大力发展循环经济,不断提升节能环保水平。在济宁比亚迪实业有限公司产业基地项目建设现场,傅明先深入生产车间详细了解项目推进情况,要求各有关部门加强与比亚迪的合作交流,双方共同努力加快建设速度。在砾石智能科技有限公司、跬步机器人公司,傅明先参观了邹城机器人产业园展厅,深入生产车间了解生产经营情况,希望他们加强

与本地高校、企业的对接交流,实现互利共赢。

傅明先指出,加快新旧动能转换是资源型城市转型升级的根本出路。邹城市要瞄准煤炭产业转型升级的新目标新任务,切实增强加快新旧动能转换的使命感紧迫感,进一步解放思想、更新观念,坚持世界眼光、国际标准、本地特色,以大思路大格局规划实施新旧动能转换重大工程,加快构建现代化经济体系。要坚定不移地走好新型工业化道路,大抓技术改造技术创新,进一步增强企业核心竞争力,不断提升经济发展的质量

和效益。要深入实施企业梯次培植计划,加大对本土骨干企业支持培植力度,大力发展现代优势产业集群。要牢牢抓住招商引资、招才引智不放松,筛选国内外大企业大集团开展登门招商,并在引进留住高端人才和精英团队上取得大突破。要高标准规划建设邹城工业园区,争创国家级高新技术产业开发区。要坚决打好安全生产、污染防治攻坚战,确保安全生产形势持续平稳,大气质量持续改善。要深化“放管服改革”,提升服务水平,努力营造良好营商环境。

市委常委、秘书长李长胜参加调研。

全力打造全省最优政务服务环境

石光亮到市政务服务中心调研

本报济宁4月11日讯(记者 郝明雷)今天上午,市委副书记、代市长石光亮在市政务服务中心调研指出,要进一步压减行政审批项目,优化审批流程,推进行政审批提速提质,全力打造全省最优政务服务环境。

在政务服务中心大厅,石光亮认真察看服务平台运行数据分析,深入办理窗口与工作人员亲切交谈,询问各项业务办理流程、时限等方面的情况,要求他们不断提高办事效率,热情主动搞好服务,不折不扣兑现承诺,持续提高群众的满意度。在随后召开的座谈会上,石光亮听取了相关汇报,对我市近年来“放管服”改革取得的成绩给予充分肯定。他说,推进“放管服”改革,是全面深化改革的“先手棋”和转变政府职能的“当头炮”,是增强市场活力和社会创造力的关键举措。目前,我市“放管服”改革在体制机制创新、审批流程再造、服务质量提升等方面做了大量工作,取得了显著成果。但对照先进地区,我市还存在一些问题和差距,需要狠下功夫加以改进提高。各级各相关部门要认真细致梳理行政审批项目和流程,结合新一轮机构改革,吸取先进做法和经验,健全完善“一窗受理”服务模式,着力打造“一站式”服务平台,增强网上政务服务平台功能,及时升级管理系统,实现数据信息互联互通、共享共用,切实做到权力能放尽放、程序能简尽简,力求尽快补齐短板。要把握企业、群众真正需求,瞄准痛点难点堵点,全面提升政务大厅服务承载功能,尽可能多的在不同区域设立市民服务窗口,让群众少跑腿快办事,切实提升企业和群众的满意度和获得感。要及时发现行政审批过程中出现的新情况新问题,研究提出解决办法和和实施路径,努力创建最优的营商环境,吸引更多客商来济宁投资兴业。

市政府秘书长、办公室主任贺雷参加调研。

锲而不舍 众志成城

——论扎实推进大气污染防治工作

■本报评论员

空气是人类赖以生存的最重要因素之一,保卫蓝天就是保卫我们的生命。从某种程度上说,大气污染防治不仅是环境问题,更是重大的发展问题、民生问题、政治问题。

对大气污染防治工作,市委、市政府始终高度重视,特别是近年来连年开展大气污染防治攻坚战行动,我市空气质量得到持续改善。但我们也应清醒地看到,大气污染防治原因复杂、源头多样,特别是作为煤炭资源型城市,由于历史的原因,我市产业及能源结构偏重,煤电企业多,高排放、高耗能企业多,大

气污染防治工作基础不牢固,稍有松懈就可能反弹。近来,大气污染有所反弹,我市空气质量有所下降。全市各级一定要站在全局和战略的高度,充分认识打好大气污染防治攻坚战的重要性和紧迫性,充分认识抓好大气污染防治综合治的艰巨性和复杂性,提高政治站位,牢固树立“四个意识”,锲而不舍,持之以恒,勇于担当,真抓实干,持续推进大气污染防治工作,坚决打赢蓝天保卫战。

扎实推进大气污染防治工作,是贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的重大举措和实践。党的十八大以来,习近平总书记对生态文明建设

提出了一系列新思想、新论断、新要求,强调“要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,绝不能以牺牲生态环境为代价换取一时的经济发展”,多次对大气污染防治工作作出重要指示。全市各级党组织和广大干部群众必须充分认识到,打好大气污染防治攻坚战,保护生态环境,不仅是满足全市人民对良好空气质量和优美生态环境的期待,更是全面建成小康社会社会的责任担当。坚持生态优先绿色发展,抓好大气污染防治的主攻方向和突破口,倒逼落后产能和污染企业转型升级,把生态优先绿色发展的新时代要求落到实处,我们责无旁贷。

万石谷,粒粒积累;千丈布,丝丝织成。应该看到,大气污染是多年积累形成的,是各类污染源长期作用的结果,这就意味着大气污染防治既是攻坚战,也是持久战,绝非朝夕之功,也难一蹴而就。因此,这就需要我们发扬钉钉子精神,持之以恒、锲而不舍;需要我们具有落实担当的豪气,舍我其谁的锐气,动真碰硬的勇气和巧干实干的才气,齐抓共管,综合发力,协同治理,众志成城。在工作中,要主动揽责、切实履责,要敢啃“硬骨头”、敢办“挠头事”,要学会牵住“牛鼻子”,抓重点,抓重点,在治理中不断熟悉新情况,(下转2版)



创建国家森林城市

建设生态宜居济宁

特别报道

森林城前 生态小镇

■本报记者 徐斐

行走在邹城市城前镇,满眼的绿色与蓝天相融,满山苍松翠柏青翠欲滴,山中多涧,泉水潺潺……一幅山水相连、人与自然和谐相处的美景尽收眼底。去年12月,城前镇正式获批山东省森林乡镇荣誉称号。如诗如画的城前镇用饱含希望的色彩绘就了生态宜居乡镇的绿色空间。

城前镇位于邹城市东部,建有峰山国家森林公园十八趟风景区、梨杭省级森林公园、蓝陵省级湿地公园等,素有“天然氧舱”、“林果之乡”之美誉。近年来,该镇不断加大资金投入,全力推进退耕还林还果、荒山造林、绿色通道、镇村绿化等工程,森林资源不断增长,生态环境持续改善,先后荣获全国重点镇、全国美丽宜居小镇、中国红色文化遗产保护基地、山东省绿化模范镇、山东省旅游强乡镇、济宁市绿化工作先进集体等荣誉称号。全镇森林资源不断增长,生态环境持续改善,林地面积达到9.6万亩,森林覆盖率达37.6%,镇区绿化率35.6%,人均公园绿地面积9.5平方米。全镇建立了义务植树基地12处,义务植树建卡率达到96.5%,尽责率达到94%。镇党委、政府每年开展植树“巾帼林”、组织中小学生开展植“共青林”、创建青少年植树基地等植树活动。通过开展系列活动,在全社会形成了“爱绿、护绿、造绿、养绿”的良好风尚。

围绕森林乡镇建设,城前镇充分依托秀美的山水风貌,深入挖掘山水文化,丰富生态文明内涵,实现人与自然的和谐共处,进一步促进社会、经济、生态的全面、协调与可持续发展。他们牢牢坚守“绿水青山就是金

山银山”理念,围绕“建设中心城镇,构筑区域高地”的战略目标,坚持“镇村一体、城市带动、产城融合、三化同步”,大力开展退耕还林还果、荒山造林、绿色通道、镇村绿化等林业六大重点工程,取得了显著成绩,城乡人居环境不断改善。完成退耕还林还果面积1667公顷,涉及62个村,栽植桃、大樱桃、核桃、苹果、大枣等苗木137.5万株,规划建设经济林基地12处;完成了39.5千米的S241、S244、S342省道、6.1千米的崇尚县乡道路、320千米的连村路绿化;完成荒山造林207公顷,宜林荒山绿化率达到96.8%。镇建成区新建蓝陵公园、蓝陵湿地公园等绿地公园6处,绿化覆盖率达到35.6%,实现了“城在绿中,家在丛中,人在花中”的园林小镇格局。通过实施退耕还林还果、荒山造林等林业六大重点工程。目前,全镇以区域绿化为主体、绿色通道为框架、小景点绿化为亮点、周边绿化为屏障,点、线、面相结合的林业生态建设新格局已逐步形成。

如今的城前,满目“岸绿、景美、水清”,景色宜人,沁人心脾,也为当地的旅游业带来了勃勃生机。他们坚持“全域旅游”发展理念,规划建设了“北部红色文化生态旅游区、中部蓝陵桃花源风景区、南部越峰山风景区”等生态旅游区,利用主要交通干道、河道沿线和集镇空地,通过植树增绿,有效发挥森林的生态调节功能,不断提高人居环境质量,培育森林城镇。同时,挖掘“蓝陵古城”文化,建设山水古韵小镇。全镇现有蓝陵桃花源、康王谷花世界主题公园、岳峰桃园、石门樱桃园等集采摘、旅游观光、休闲垂钓于一体的生态农业观光示范区。城前

镇被授予省级生态镇、省旅游强镇、省旅游摄影创作基地等称号。

创建森林城镇,是一项造福子孙,泽及后代的大事。城前镇以此为契机,进一步构建了乡镇森林生态体系,提高森林面积和林木生物量,提高乡镇森林生态系统整体固碳能力和水质净化能力,充分改善城镇生态环境,持续推进山水古韵小镇的建设。城前镇百姓日益感受到:家乡绿了,日子越过越美了!

记者感言:植树造林是改善生态环境、构建和谐宜居城镇的重要途径,对于提高城镇品质和人民群众生活质量,促进经济、社会、环境可持续发展,具有十分重要的意义。发展城镇森林不但可以提供优美良好的人居环境,还可以为人们提供绿色健康的生态产品,这些都与城乡居民的幸福指数息息相关。邹城市城前镇依托秀美的山水风貌,丰富生态文明内涵,实现了人与自然的和谐共处。



图为邹城市城前镇新貌。■记者 刘项清 摄

建设宜居宜业 生态文明幸福济宁 张继民调研我市创森工作

本报济宁4月11日讯(记者 张帆)今天,市政协主席张继民一行到任城区、梁山县调研创建国家森林城市工作情况。

在实地调研了任城区南跃进沟湿地公园项目、凤凰台植物园建设项目、济宁市四季园苗木种植有限公司相关工作,梁山县拳铺镇东大庙村、西大庙村、梁山街道邓楼村、庄楼村绿化情况,水泊梁山风景区名胜区荒山复绿项目进展情况后,张继民要求,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,充分认识创建国家森林城市的重大意义,切实增强创建责任感和紧迫感,坚定创则必成的信心决心。要坚持国家森林城市建设标准和问题导向,全力攻坚“扩总量、提质量”两大任务,不折不扣地完成硬指标,补齐短板,增添新亮点和特点,建设高质量国家森林城市。全市政协组织和广大政协委员要迅速行动,投入创森工作,为创森增砖添瓦,汇聚智慧力量。要广泛动员引导各界群众掀起造林绿化热潮,努力形成全社会关心创森、支持创森、参与创森的良好氛围,确保国家森林城市创建成功。

市政协秘书长张言申参加调研。

我市141个项目列入省技术创新项目计划

本报济宁讯(记者 杨兆锋 通讯员 田金辉)记者日前从市经信委获悉,我市141个项目入围2018年全省第一批技术创新项目计划,占项目总数的12%,居全省第3位。

据了解,我市本次入围的141个技术创新项目,主要涉及高端装备制造、新一代信息技术、节能环保、新能源新材料、生物医药、纺织等领域。项目计划研发投入6.22亿元,预期新增销售收入44.6亿元,利税11.7亿元。在创新方式上,自主研发项目占77%。在技术水平上,山东泰丰智能控制股份有限公司申报的“DG63超高压手动调节二通插装压力阀”、山东恒信科技发展有限公司的“原料油预处理系统操作稳定性技术研发”等16个项目达国际领先水平,山推工程机械股份有限公司的“SD23推土机”、山东凯斯达机械制造有限公司的“花生油制取大型成套装置”、山东源根石油化工有限公司的“发动机燃油系统高效清洗养护产品的研发”等17个项目达国际先进水平。

市经信委相关负责人表示,下一步将切实加强项目调度管理,积极协调解决项目计划执行过程中出现的问题,确保项目顺利实施,尽早实现产业化。同时,加强与财税等部门的沟通,指导企业正确归集研发费用,积极落实有关财政和税收优惠政策,做好本批项目的企业研发费用加计扣除工作。